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【政策导航】

八部门部署新一轮“三支一扶”  五年选派十万大学生到基层
【特别关注】
全省第三批普通高校毕业生就业工作评估正式开始
高校积极搭建就业双选平台  力促毕业生离校前顺利就业
    【工作动态】

南阳师范学院开展专业技能岗位对接培训

信阳师范学院举办2011年毕业生就业政策宣传周活动
济源职业技术学院大力推进创业孵化基地建设
商丘医学高等专科学校成功举办“大学生创业论坛”
【政策导航】
八部门部署新一轮三支一扶  五年选派十万大学生到基层
4月8日，中组部、人力资源和社会保障部、教育部、财政部、农业部、卫生部、国务院扶贫办、共青团中央等8部门联合召开的2011年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作电视电话会，总结五年来“三支一扶”工作，部署新一轮“三支一扶”计划，启动实施2011年工作。从2011年起，我国将在未来5年内再选派10万名大学生从事支教、支农、支医和扶贫服务的“三支一扶”工作，每年选拔2万名。

2006年以来，各地各部门认真组织实施“三支一扶”计划，在政策制度、组织体系、管理服务、经费保障、服务期满人员就业服务等方面进行了积极探索。到2010年，31个省区市及新疆生产建设兵团共选派14.3万名高校毕业生参加“三支一扶”，圆满完成了第一阶段的目标任务，在引导高校毕业生面向基层就业、促进农村基层公共服务体系建设、培养青年人才等方面发挥了重要作用，受到广大基层用人单位和高校毕业生的欢迎。

会议强调，各地要抓紧启动2011年选拔招募工作，在6月30日前完成；要切实抓好岗前培训等基础性工作；继续做好扩大项目覆盖范围的细化落实工作，科学统计基层服务岗位需求；不断加强日常管理服务工作，建立健全高校毕业生“三支一扶”计划工作管理信息系统；严格经费管理，提高经费申请、拨付和管理的科学性；采取切实有效措施促进服务期满人员就业，鼓励他们扎根基层，努力为期满人员提供优质高效的公共服务。会议要求，要进一步完善统筹协调机制，加强调研，研究解决各项目普遍存在的共性问题。

教育部党组成员、中纪委驻教育部纪检组长王立英对教育系统做好2011年“三支一扶”计划的实施工作进行部署。王立英指出，“三支一扶”计划是新时期引导毕业生面向基层就业启动较早、影响广泛、成效显著的一个重要项目，对引导青年学生健康成才、推进社会主义新农村建设、促进城乡协调发展发挥了重要作用。各地教育部门和高校要切实加强领导，精心组织，与有关部门共同做好2011年“三支一扶”计划和基层项目统筹实施的各项工作。

王立英强调，各地教育部门和高等学校一是要积极做好思想教育、宣传动员和组织招募工作，动员更多毕业生踊跃报名，扎实做好招募选拔工作，并注意适当向家庭经济困难学生倾斜。二是要全力做好高校毕业生到农村基层支教工作。认真收集、及时汇总基层教师岗位需求信息，协助“支教”毕业生落实岗位，并对各类基层项目中的“支教”毕业生加强统筹管理和服务。三是要积极配合有关部门，落实好学费补偿和助学贷款代偿政策、报考硕士研究生初试总分加10分、高职（高专）学生免试入读成人本科等优惠政策，并为服务期满的毕业生提供就业岗位信息、就业咨询、创业指导等服务。                 （省毕业生就业办）

【特别关注】
全省第三批普通高校毕业生就业工作评估正式开始

4月11日，全省第三批普通高校毕业生就业工作评估专家培训会议在郑州召开。本轮评估工作自2008年开始筹备，历时3年的时间，第一、二批普通高校毕业生就业评估工作分别在2010年5月份、2010年12月上旬结束，本次是第三批对40所高校就业工作进行评估，从4月12日开始至4月20日结束。
本次评估工作分为学校自评、学校申报、专家现场考察、结果公布四个阶段进行，评估工作指标体系分为毕业生就业工作组织领导、基本条件、指导服务、规范管理和绩效评价五个一级指标，其中包含15个二级指标、40个三级指标，共100分。在实际评估过程中，评估专家组现场考察，根据评估标准和评分细则，针对受评高校具体情况，采取听、查、看、测、访、评等方式，逐项进行打分，给出客观分值评价，真实反映学校就业工作的现状。

通过评估，检查各高校对于近年来国家和我省有关文件精神的贯彻落实情况，对于加快实现人口大省向人力资源大省转变，加快实现“科教兴豫”战略，为中原崛起和中原经济区建设提供坚实的智力基础和人才支撑，具有十分重要的意义。                                                   (省毕业生就业办)                                                                                                                                             
高校积极搭建就业双选平台  力促毕业生离校前顺利就业

3月至4月，河南省毕业生就业市场师范类（河南师范大学）、农林类（河南农业大学）、豫北地区（河南理工大学）、郑州龙湖高校园区（中原工学院）、医学卫生类（新乡医学院）等5个分市场先后举办了行业性、区域性的大型双向选择活动。来自省内、外的2463家用人单位参会，提供就业岗位36530多个，全省约7万多名毕业生参加了上述就业系列双选会活动。郑州交通职业学院、河南科技大学、河南工业大学等近30所高校也举办了2011年校园毕业生就业双向选择洽谈会，共有6330多家用人单位参会，提供就业岗位8万多个，9万多名毕业生参加双选，充分发挥了校园市场在促进就业中的主体作用。河南省毕业生就业市场自2006年设立分市场以来，已有14个分行业、分区域的分市场。全省已初步形成了以全国高校毕业生就业市场河南分市场为主体，省级各分市场布点交织、互联互通的毕业生就业市场体系。各分市场发挥自身优势，通过举办不间断的就业双选活动，为毕业生和用人单位搭建就业双选平台，有效地促进了广大毕业生在离校前实现就业。各分市场根据自身特点在举办双选活动的同时，以分市场为载体邀请行业性、区域性的相关院校和部分行业协会、企业代表进行座谈，研讨毕业生就业工作，充分发挥了分市场的协作体作用,对行业间、区域间、校际间的交流、合作起到了良好的促进作用，为推进全省毕业生就业工作做出了积极的贡献    
                                                   (省毕业生就业办)
【工作动态】

★ 南阳师范学院从2006年开始，在全省率先开展大学生专业技能岗位对接培训，经过多年的实践探索，目前南阳师范学院有11个学院已经开展岗位对接培训，编写系列教材《走向职业生涯》10部，约180万字，编写《高校职业能力课程开发与实施》专著1部，25万字。截至目前，该校已举办岗位对接培训班三期，有2856名大学生参加培训，并取得劳动与社会保障部《CETTIC职业培训合格证书》。                                                     (南阳师范学院)

★ 信阳师范学院于3月28日-4月1日举办“2011年毕业生就业政策宣传周活动”，开展了现场咨询、宣传材料发放、就业指导讲座、就业意向调查等系列活动，为毕业生提供就业资源和择业创业指导。配合政策宣传周活动，职业发展协会等学生社团在现场开展了问卷调查，了解同学们的就业需求、就业意向、就业心理准备情况，以便后续开展更具针对性的工作。    （信阳师范学院 郭立场）

★ 济源职业技术学院转变人才培养理念，将创业教育、创业实践锻炼融入人才培养体系，培养学生的创新意识和创业精神，全力推进大学生创业实践孵化基地建设。筹资创建了集创业教育、技能培训、项目孵化功能为一体，建筑面积约2000余平方米的大学生砺志创业园，采用学生自主创业、企业资助创业、学生与教师和社会有关人士合作创业等创业孵化模式，进一步激发了学生的创业热情。
（济源职业技术学院）
★近日，商丘医学高等专科学校成功举办“大学生创业论坛”。论坛邀请商丘市商业银行有关领导和优秀毕业生创业成功典范，通过创业经历分享、创业计划展示、贷款政策讲解、现场互动等环节，为有创业抱负的大学生搭建创业平台。通过本次论坛也激发了在校生的创业热情，培养了大学生的创业意识，提高了大学生的创业能力。                          （商丘医学高等专科学校就业办）

报：教育部学生司就业处，教育部全国高校学生信息咨询与就业指导中心，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委办公厅信息处，省政府办公厅七处、信息处，省大中专毕业生就业指导工作领导小组成员。

发：各省辖市毕业生就业工作主管部门，各普通大中专学校，省直有关厅局。

送：厅领导，厅各处室。
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