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我省选拔2600名医科大学生充实到基层
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卢展工书记看望郑州大学创业毕业生

我省三所高校荣膺2010-2011年度全国毕业生就业典型经验高校

全省大学生创业服务进校园活动启动仪式隆重举行
【工作动态】

河南工业贸易职业学院举办第四届职业生涯规划设计大赛

河南理工大学举办首期大学生SYB创业培训班
平顶山工业职业技术学院举行煤炭专业专场双选会

黄河科技学院举行艺术类毕业生专场双选会
【政策导航】

我省选拔2600名医科大学生充实到基层

4月27日，省委组织部、省机构编制委员会办公室、省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省教育厅、省卫生厅、省中医管理局等7部门联合发文，安排部署2011年面向农村医疗卫生机构选拔高等医学院校毕业生工作。今年是“5111农村卫生人才队伍建设工程”实施的第三年，全省共计选拔2600名毕业生，其中研究生50名，本科生550名，专科生2000名。

为鼓励医学专业毕业生下基层医院，省卫生厅将提供所选拔研究生、本科生、专科生学习期间国家规定的学费、住宿费和教材费；对选拔到中心卫生院以外的偏远乡镇卫生院工作的高等医学院校本科以上毕业生核定专项编制，工资由县级财政部门给予保障，服务年限满6年者，承认其事业单位正式工作人员身份，享受相应待遇；对选拔到中心卫生院以外的偏远乡镇卫生院工作的高等医学院校全日制专科生，凡取得执业医师、药师、护士资格，其它专业人员取得技师（士）职称的，工资由县级财政部门给予保障，实行岗位管理；对选拔到乡镇卫生院工作的高等医学院校毕业生，其薪级工资向上浮动一级，在乡镇卫生院连续工作满8年的，其浮动工资从满8年的下月起予以固定，同时国家规定的正常调资、升级不受影响。                                        （省毕业生就业办）

【特别关注】

卢展工书记看望郑州大学创业毕业生

4月30日，卢展工书记在潢川调研时看望了在家乡创业的郑州大学毕业生胡星。胡星是郑州大学音乐系毕业生，大学毕业后曾在郑州大学升达经贸管理学院作辅导员，去年辞职回乡创业。现为潢川县隆古乡冬暖式温室大棚果蔬种植创始人、隆古乡中心村党支部委员、方正种植专业合作社常务副理事长兼团总支书记、潢川县民星农业科技有限公司总经理。

胡星经过对信阳地区市场的认真调查，认为信阳蔬菜市场上冬季果蔬的缺口很大，存在巨大的商机。2010年3月，胡星多方筹集资金120万元，在潢川县隆古乡中心村大余庄村民组流转土地45亩，购买配套机械，建设温室大棚5栋，种植20多个无公害果蔬品种。通过不懈努力和辛勤劳作，他所在的方正种植专业合作社生产的温室大棚辣椒、茄子、黄瓜、番茄、苦瓜等20多个无公害果蔬长势喜人、销量喜人——他们打破了潢川冬季出产反季节果蔬的历史记录，取得空前成功。产品上市以后，由于品质优良，新鲜、无公害，各种果蔬均供不应求，受到消费者的一致好评。半年时间，胡星获得了20余万元的纯利润，这使他更坚定了大力发展冬季果蔬的决心。

胡星身上洋溢着的青春热情和创业激情，感染了来此调研的省委书记卢展工，卢书记勉励大家说，大学生要有敢于创业的精神，到农村广阔天地里完全可以大有作为，大学生回乡创业是一条路子，是一种正确方向。（省毕业生就业办）

我省三所高校荣膺2010-2011年度全国毕业生

就业典型经验高校

5月10日，教育部召开2010-2011年度全国毕业生就业典型经验高校经验交流会，公布了50所全国毕业生就业典型经验高校名单，我省河南大学、河南农业大学、河南机电高等专科学校均入选，是全国省属高校最多的省份之一。

本次评选把就业工作放在了经济结构调整、产业升级、建设创新型国家的大背景下，评选方式采用推荐和自荐相结合、专家评议和社会评价相结合、统一要求和分类指导相结合的方式，突出改革和特色，初步建立一套比较科学完整的指标体系，同时引入第三方专业机构评价机制。凸显了公平导向、政策导向、社会导向、专业导向和诚信导向，力求通过抓就业来推动高校在育人方面进行改革。

会上，教育部党组副书记、副部长杜玉波充分肯定了典型经验高校为促进毕业生就业工作、深化人才培养模式改革所做出的艰苦努力和取得的成绩，并要求高校加快全国高校毕业生就业服务体系建设研究及推进计划的组织实施，强化以就业和社会需求为导向深化改革的意识，抓住就业工作的重点领域和薄弱环节，一级抓一级，层层抓落实，在就业指导服务、创业工作、基层就业和加强就业趋势规律研究等方面提升工作水平。

据悉，今年推选的50所典型经验高校在各地区各类型毕业生就业水平和社会满意度位居前列，共同特点是：切实把高校毕业生就业工作摆在学校工作突出重要的位置，怀着对学生的满腔热情和无限关爱抓就业，提高质量和做好就业相互促进，以新的理念不断提升就业工作水平。

高校毕业生就业总结宣传工作自2009年9月启动以来，我省共有5所高校成为就业典型经验高校，分别是郑州大学、河南职业技术学院、河南大学、河南农业大学、河南机电高等专科学校。今后我省将加大对这5所高校经验的宣传和推广，进一步加强我省高等教育教学改革，提高高等教育人才培养质量，推动高校毕业生就业工作迈上新的台阶。                       （省毕业生就业办）

全省大学生创业服务进校园活动

启动仪式隆重举行

为全面落实创业引领计划，促进高校毕业生就业创业，5月10日，由省人力资源和社会保障厅、省教育厅主办的“全省大学生创业服务进校园活动”在河南农业大学举行启动仪式。仪式由省委高校工委副书记、省教育厅副厅长訾新建主持。省人大副主任、省委高校工委书记、省教育厅党组书记蒋笃运出席仪式并宣布全省大学生创业服务进校园活动正式启动；省委组织部副部长、省人力资源和社会保障厅厅长郭俊民出席并讲话；河南农业大学校长张琼代表高校发言；郑州牧业工程高等专科学校2009级学生、郑州喜洋洋烘焙坊创办人申明珠代表创业大学生做诚信宣言。国家开发银行河南省分行、人民银行郑州中心支行等部门以及郑州市人力资源和社会保障局负责同志出席仪式；驻郑各高校就业创业主管部门负责同志及1000多名师生、中央驻豫和省有关媒体记者参加了仪式。

启动仪式结束后，与会领导视察指导了大学生创业成果和创业项目展示，并仔细询问毕业生创业项目有关事项，给予了高度评价。蒋笃运副主任还鼓励创业大学生把项目做大、做强、做出品牌，还勉励在校大学生要有敢于创业的精神。

郭俊民厅长在讲话中指出，近年来省委、省政府始终把高校毕业生就业放在就业工作的首位，全面实施更加积极的就业政策，加强就业创业服务，千方百计帮助高校毕业生就业创业，本次活动是推动全民创业、加快中原经济区建设的重要举措，希望通过此次活动，引导和鼓励大学生提高创业意识和能力，推动我省大学生创业就业工作再上新台阶。

訾新建副厅长在主持启动仪式时指出，此次大学生创业服务进校园活动以“培训、贷款、服务三位一体，帮你实现创业梦想”为主题，针对大学生创业过程中遇到的资金、场地、能力、信息等诸多难题，通过对大学生送创业培训、送小额贷款、送扶持政策、送创业服务、送企业文化等“五送”服务，帮助我省大学生加快创业进程，解决创业难题，提高创业成功率。

启动仪式上，与会领导向10名自主创业大学生发放了每人5万元小额担保贷款，这些贷款是由郑州市小额贷款担保中心提供担保，国家开发银行河南省分行提供贷款资金，对大学生是免除反担保的。河南农业大学等8所大学生创业教育示范校和河南职业技术学院共展示毕业生创业成果45个，郑州市人力资源和社会保障局创业指导中心推介近50项创业项目，并现场提供创业咨询指导、创业孵化对接等创业服务活动。即日起，将在全省18个省辖市开展大学生创业服务进校园活动，并举办创业成果展示、创业项目交流、创业政策咨询、创业孵化对接等现场服务活动，为大学生提供全方位的服务。      （省毕业生就业办）

【工作动态】

★4月22日，河南理工大学首期大学生SYB创业培训班正式开班。本期培训班为期5天，培训学生达百余名，包括集中授课和分组讨论及授课结束后对学员进行考核等环节。SYB创业培训班不仅有助于转变学生的就业观念，激发创业意识和兴趣，还有助于学生充分了解创业的相关知识，掌握一定创业技能，从而减少创业的盲目性，提高创业能力，对该校毕业生就业和创业具有积极的促进作用。                                                 （河南理工大学）

★4月27日，河南工业贸易职业学院第四届职业生涯规划设计大赛总决赛成功举办，至此第四届职业生涯规划设计大赛圆满落下帷幕。大赛以“规划人生，腾飞梦想”为主题，从2010年10月开始，经过启动宣传、系部初赛、学院决赛三个阶段，历时半年，在全院学生中普及了职业生涯规划理念，营造出“我的人生我做主”的良好氛围，并涌现出一批优秀作品。 （河南工业贸易职业学院）

★4月28日，平顶山工业职业技术学院举办了中平能化（集团）2011年毕业生专场双选会。集团公司党委副书记张友谊、副总经理仵自连亲临场指导工作。中平能化集团下属的52家单位参加了招聘会，此次招聘共提供了2098个煤炭主体专业就业岗位。本次招聘会规模之大，提供岗位之多，参加应聘人数之多为平顶山工业职业技术学院历年招聘会之最。 （平顶山工业职业技术学院 智红华）

★4月28日，黄河科技学院举行艺术类毕业生专场双选会。本次招聘会有黄河科技学院往届校友所创办的河南邵氏装饰工程有限公司等7家单位参加。会上，陈庆奎院长现场为郑州品度品牌设计机构付强总经理、亚鹏彩印包装有限公司吴双总经理等三位校友颁发了“校外辅导员、创业导师”证书，聘请三位设计机构的企业家为校外辅导员和创业导师。会后，三位校外辅导员、创业导师与有就业、创业意向的学生进行了座谈式的交流，为他们指明了努力的方向，促进了该校毕业生的顺利就业。                                （黄河科技学院）

报：教育部学生司，教育部全国高校学生信息咨询与就业指导中心，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委办公厅信息处，省政府办公厅七处、信息处，省大中专毕业生就业指导工作领导小组成员。

发：各省辖市毕业生就业工作主管部门，各普通大中专学校，省直有关厅局。

送：厅领导，厅各处室。
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