柳州五菱2009年校园招聘信息（2008-10-15）
招聘时间：2008-10-21（周二）上午9：30

招聘地点：西苑校区大学生活动中心三楼
2007年9月挂牌成立的柳州五菱汽车工业有限公司（简称五菱工业公司），是柳州五菱汽车有限责任公司与香港上市公司俊山五菱汽车集团有限公司（HK0305）共同设立的大型中外合资企业。下属主要有五菱专用车、五菱联发、五菱柳机三个全资子企业，总资产达45亿元。

五菱工业公司以专用车、零部件和发动机业务为主营业务，作为中国最大微车制造商——上汽通用五菱的战略合作伙伴，近年来公司业务随上汽通用五菱的快速发展取得了较好的协同效应，经营业绩节节攀高。2004年—2006年公司销售收入及净利润年复合增长率分别达到45％及52％；2007年五菱工业公司实现销售收入63亿元；2008年招商证券（香港）对公司主要股东俊山五菱的投资评级为“优于大市”。

公司在研发、配套、集成品牌建设上已建立一条相对完整的产业链，具有一定的规模经济优势，近年来一直在中国汽车零部件行业内排名前十名。目前主导产品及产能为：汽车前后桥、冲焊件总成、制动器总成、仪表板等年配套能力达55万台；汽车发动机年生产能力达60万台；微型、轻型专用车年生产能力达2.5万辆。

五菱工业公司以把握中国汽车市场迅速发展所带来的重大商机为公司的经营发展目标；“十一五”期间，公司将以技术和管理的创新推动零部件、发动机和专用车三大主业的可持续发展，在依托上汽通用五菱快速发展的同时，积极拓展国内外市场，形成内外结合的产业链，相互支持，协调发展；在为顾客创造价值的同时，实现规模化、集约化经营，力争到“十一五”末期把五菱工业公司建设成为一个具备良好自主创新能力和市场竞争优势，在国际产业链中占有一定地位的国内一流、国际化的汽车企业。

2009届毕业生需求

1、工艺规划、工艺设计、工装设计工程师    （6人）

全日制本科/硕士毕业生，机械设计与制造或工业工程专业，英语四级（硕士六级），计算机熟练，有较强的学习能力和技术创新能力。

2、自动化控制工程师  （1人）

全日制本科毕业生，工业自动化专业，英语四级及以上，计算机熟练，专业知识扎实，性格沉稳，具有较强的学习能力技术创新能力。

3、塑料件设计工程师  （2人）

全日制本科毕业生，高分子材料或汽车相关专业，英语四级以上，计算机熟练，专业知识扎实，性格沉稳，踏实肯干。

4、汽车设计工程师 （包括车身结构、电气系统、传动/转向系统和动力系统设计，合计10人）

全日制本科/硕士毕业生，机械工程及其自动化或汽车工程专业，硕士研究生为固体力学或电力电子学专业，英语四级以上（硕士六级），计算机二级，专业知识扎实，良好的沟通协调能力。

5、项目管理   （1人）
全日制本科毕业生，企业管理、机械设计或车辆工程专业，英语四级以上（硕士六级），能熟练应用CAD等机械制图软件及OFFICE办公软件，较好的学习能力和文字表达能力。

6、工艺师  （3人）

全日制本科毕业生，热能工程、给排水、自动化或仪器仪表专业，英语四级，计算机熟练，专业知识扎实，有实干精神和团队合作精神。

7、物流员  （3人）

全日制本科毕业生，物流管理或工业工程专业，英语四级，计算机熟练，学习成绩良好，责任心强，细致耐心，有社会实践经验和汽车驾证者优先考虑。

8、一般物料现场工程师  （2人）

全日制本科毕业生，机械制造、机电及相关专业，男性，英语四级以上，专业英语良好，专业知识扎实，责任心强，具有较强的沟通协调能力和团队精神。

9、原材料购销员   （1人）

全日制本科毕业生，材料或机械制造专业，男性，英语四级，计算机熟练，学习成绩良好，责任心强，优良好的沟通能力和团队意识。

10、供应商质量工程师     （9人）
全日制本科毕业生，材料成型、发动机、汽车电子或汽车工程专业，英语四级，能熟练操作CAD等机械绘图软件，熟悉UG的基本操作，专业知识扎实，较强的沟通协调能力。

11、采购员    （3人）

全日制本科毕业生，车辆工程或发动机专业，英语四级，计算机熟练，学习成绩良好，责任心强，有良好的沟通能力和团队意识。

12、内控管理员/财务分析员     （2人）
全日制本科毕业生，会计或财务管理专业，英语四级，计算机熟练，专业知识扎实，具有良好的分析判断能力，耐心细致，责任心强。

13、综合规划员      （1人）

    全日制硕士研究生，工业工程或机械加工专业，英语六级，计算机熟练，专业知识扎实，具有较强的学习、创新能力和沟通协调能力。

14、市场分析员    （1人）

全日制本科毕业生，市场营销专业，英语四级及以上，能熟练操作日常办公软件，专业知识扎实，具有较强的逻辑思维能力和写作分析能力。

15、薪酬管理员     （1人）

全日制本科毕业生，劳动保障专业，英语六级，能熟练使用日常办公软件，了解劳动保障政策法规及相关的薪酬福利政策，，具有一定的文字表达能力，耐心细致。

16、招聘与配置管理员   （1人）

全日制本科毕业生，法律或企业管理专业，英语四级以上，能熟练使用日常办公软件，学习成绩良好，具备一定的人力资源管理理论知识，了解劳动法律的有关政策法规，学习能力强。

17、集团人力资源专员   （1人）

全日制本科/硕士毕业生，管理类或工程类专业，英语四级（硕士六级），能熟练使用日常办公软件，学习成绩良好，具有较强的沟通协调能力，勤奋踏实。

18、海外市场开发专员   （1人）

全日制本科/硕士毕业生，机械或汽车制造相关专业，英语四级（硕士六级），能熟练使用日常办公软件、CAD、UG，专业知识扎实，善于沟通，熟知国际贸易相关知识者优先。

19、金融证券专员（储备）   （1人）

全日制硕士研究生，金融类专业，英语六级，计算机熟练，专业知识扎实，具备较强的财务分析能力，对上市公司的金融证券运作管理工作有一定了解，责任心强。

20、法律顾问、秘书（储备）   （2人）

全日制硕士研究生，法律、文秘或英语专业，英语六级，计算机二级，专业知识扎实，熟悉企业的相关法律法规，了解律师业务的相关基础知识，具备较好的协作技能、语言表达和沟通协调能力。
