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编者按：河南省普通大中专毕业生就业工作表彰大会暨2013年毕业生就业工作启动仪式结束后，全省高校深入学习党的十八大精神，积极贯彻落实全国毕业生就业工作视频会和全省毕业生就业工作启动仪式会议精神，采取一系列有效措施推动毕业生就业。现将有关工作情况选编如下，供各高校学习、交流。

河南科技大学出台就业困难毕业生帮扶办法。近日，河南科技大学出台了《关于加强就业困难毕业生帮扶工作的暂行办法》，进一步完善帮扶体系，倾心关爱学生成长成才，促进就业困难毕业生充分就业。该办法明确了就业困难毕业生帮扶对象及认定条件，规定了就业困难毕业生帮扶的主要措施：一是建立专门档案，实行“四优先”帮扶。建立就业困难毕业生联系、帮扶制度，并对就业困难毕业生实行“四优先”，即优先提供就业指导，优先提供就业信息，优先推荐就业岗位，优先办理就业手续。二是发放求职补贴，实行求职活动经济帮扶。就业困难毕业生求职补贴从学校学生困难补助经费中支出。首先由就业困难毕业生提出申请，经各院系和学校招生就业处审核、公示后，按不超过毕业生总人数3%的比例，确定享受学校求职补贴的毕业生名单，按每名就业困难毕业生500元的标准发放求职补贴，帮助其参加求职择业活动。                        （河南科技大学）

河南工程学院举办“挑战杯”创业计划大赛决赛。近日，河南工程学院举办了首届“挑战杯”创业计划大赛决赛。省教育厅学生处有关负责人在比赛现场指出，教育部和省教育厅非常重视大学生创业教育，创业计划竞赛是培养学生创业意识和创业能力的重要形式，勉励各参赛选手要以此次比赛为契机，以创业带动更多人就业。自3月份该校“挑战杯”大学生创业计划大赛拉开帷幕以来，经过全校宣传动员、各学院选拔推荐、专家评审，最终评选出一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名。                           （河南工程学院）

郑州升达经贸管理学院举办2013届毕业生就业双选会。近日，郑州升达经贸管理学院召开2013届毕业生大型供需双选会。此次招聘会共提供就业岗位10000余个，校友招聘团成为此次招聘会的最大亮点，24家校友企业或校友所在企业专程返校招聘，提供就业岗位500余个，有力地体现升达经贸管理学院“一届帮一届”的校友精神。
                        （郑州升达经贸管理学院）

信阳农业高等专科学校实行就业工作“班班通工程”。近日，信阳农业高等专科学校在实行就业工作“全程化、全员化、专业化、信息化”的基础上，在各班级设立就业委员，在校、系设立就业助理，实行校、系、班三级管理体制，将学生也纳入就业工作队伍中。通过校、系就业助理和班级就业委员的积极参与，信阳农专毕业生的就业指导与服务工作可以方便快捷地覆盖到班级，覆盖到每位学生，实现了“就业工作班班通”。              （信阳农业高等专科学校）

许昌职业技术学院举办许昌市2013届高校毕业生现场招聘会。近日，许昌市2013届高校毕业生现场招聘会在许昌职业技术学院隆重举行。来自许昌市的2013届应届大中专毕业生7800余人参加了本次招聘会，此次招聘会吸引了富士康科技集团、青岛海尔集团等356家省内外企业，为毕业生提供了近12000个就业岗位。截止招聘会结束，约3800余名毕业生与用人单位签订了就业意向书。同时招聘会为大学生推介了网络科技、商品贸易等25个创业项目，宣讲政府对大学生创业的优惠政策，鼓励大学生积极创业。（许昌职业技术学院）
黄河科技学院校友导师团讲授职业规划课程。近日，黄河科技学院充分利用校友资源促进学生就业创业指导工作。该校河南校友会成员秦子龙等7人组成的校友导师团深入学生中间为学生讲授职业生涯规划课。据了解，秦子龙校友在该校捐助设立了“职业生涯规划励志奖学金”，为学生就业创业提供帮助。          （黄河科技学院）

河南城建学院举办2013届毕业生就业双选会。近日，2013届河南省城建类大中专毕业生就业双向选择洽谈会在河南城建学院隆重举行，本次洽谈会由河南省教育厅主办，河南省大中专学生就业服务中心和河南城建学院共同承办。共有来自全国12个省市近200家用人单位，提供7000多个就业岗位。学校毕业生有近3600人与用人单位达成就业意向，经过用人单位面试、毕业生选择，现场签约980余人。                                       （河南城建学院）

河南检察职业学院举办2012年冬季毕业生就业双选会。近日，河南检察职业学院举办了“2012年冬季毕业生供需见面洽谈会”，此次洽谈会共邀请到省内外110余家用人单位参会，提供就业岗位1800多个，其中大河网行业联盟频道、富士康、无锡当当网等27家用人单位单独进行了宣讲和面试，初步达成就业意向300多人。学院搭建的就业平台和热情周到的服务得到毕业生和用人单位的一致好评。
                              （河南检察职业学院）

南阳医学高等专科学校举办第四届大学生职业生涯规划设计大赛。近日，南阳医学高等专科学校成功举办了第四届大学生职业生涯规划设计大赛，大赛分为“规划设计书”评比、PPT作品展示和现场答辩三个环节，参赛选手惟妙惟肖的回答赢得评委老师和在场观众的认可。大赛展示了该校大学生睿智、机敏的精神风貌，增强了大学生科学规划职业生涯的意识，提高大学生的实践能力、就业能力和创业能力。                              （南阳医学高等专科学校）

新乡学院将举办系列中型招聘会。新乡学院针对各专业离校时间不同的特殊情况，将本学期的招聘活动依照行业、地域等进行分类，每次邀请20余家用人单位到校招聘，定于每周二的下午举行。近日，新乡学院举办了首次中型专场招聘活动，刘翔副院长亲临现场指导工作。在招聘过程中，毕业生们积极投放简历，踊跃的展现自我，此次招聘会的成功举办，也为接下来的中型毕业生招聘会揭开了序幕。
                                         （新乡学院） 


报：省大中专毕业生就业指导工作领导小组成员。

发：各省辖市毕业生就业工作主管部门，各普通大中专学校，省直有关厅局。

送：厅领导，厅各处室。
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