中国中铁隧道集团2009年招聘简章（2009-3-19）
3月23-24日中铁隧道集团将前往郑州大学（新校区）参加该校的就业招聘会，有意向的同学可前去应聘，入住的金桥商务酒店（也可在23日下午、24日全天前往宾馆应聘，具体房间详见该酒店大厅提示）。招聘专业有：安全工程、汉语言文学、人力资源管理、物资管理、土木工程（非工民建方向）、机械设计及自动化、机电一体化、艺术设计（要求有良好的文学功底）。

具体单位招聘专业详见下文。
一、中铁隧道简介
中国中铁隧道集团（简称“中铁隧道”）是国内隧道和地下工程领域最大一家集勘测设计、建筑施工、科研开发、机械修造四大功能于一体的企业集团，注册资本11.1亿元，资产总额91.1亿元，总部位于河南洛阳，是隶属于世界企业500强和世界最具影响力品牌500强的中国中铁股份有限公司的核心企业。中铁隧道主要经营范围和主项资质包括：铁路工程施工总承包特级；公路工程、市政公用工程、房屋建筑工程、机电设备安装工程施工总承包壹级；土石方工程、隧道工程、桥梁工程、水工隧洞工程、公路路基工程、机电设备安装工程、地基与基础工程、爆破与拆除工程专业承包壹级，城市轨道交通工程专业承包资质（不分级）；地质灾害防治工程施工甲级；工程勘察综合类甲级；测绘资质甲级；工程咨询资格甲级、工程咨询甲级；科研、设计及技术服务等。现有在建项目300多个,施工队伍遍布全国各地。

中铁隧道奉行“大产业、大学校、大家庭、大舞台”企业理念，坚持以人为本，汇聚了国内大批杰出的工程技术和管理人才。集团现有员工15000余人，拥有各类专业技术人员7000余人，各类技术工人7000余人，其中中国工程院院士1人、国家勘测设计大师1人、国家级有突出贡献专家5人，享受国务院政府特殊津贴21人，有资质项目经理（建造师）700余人。

中铁隧道追赶国际施工技术发展潮流，全面推进施工生产现代化，技术装备水平居于国内领先地位。2006年底，完成了泥水盾构控制系统模拟试验平台的设计和制造，是国内具有自主知识产权的最大的实物模拟盾构试验平台，对我国盾构国产化及盾构应用具有重大影响。2008年4月，研制成功了我国第一台具有自主知识产权的复合式土压平衡盾构，该成果填补了我国在复合式盾构领域的空白，是盾构发展史上的重要里程碑，结束了我国在复杂地质环境下的隧道施工依赖国外盾构的历史。目前,中铁隧道保有大中型机械设备4000余台(套)，现有TBM、盾构40台，是国内拥有TBM、盾构门类最齐全、数量最多的施工企业，在隧道和地下工程施工、设备研发和装备能力等方面居于国内绝对领先地位，年隧道施工能力在400千米以上。

目前，中铁隧道大力推进掘进机产业化工作，正在建设规模大、技术先进的掘进机设计制造基地，以地铁盾构为主，形成完备的掘进机产业链，计划在2010年达到年产20台套掘进机的能力，届时中铁隧道掘进机国内市场占有率将达10%以上。

中铁隧道倡导科技兴企战略，致力新科技的研究、开发与运用，在地下工程施工技术领域保持国际先进水平。长期同德国、日本、英国、法国、瑞典、芬兰、韩国等10余个国家和地区进行技术交流与合作。率先在国内引进、吸收并全面掌握了新奥法施工技术，尤其是在断层破碎带、软弱围岩、膨胀性围岩、高地应力、含煤瓦斯地层、涌水、岩溶、岩堆、流砂、黄土等复杂特殊地质条件下的隧道和地下工程施工方面，有其精湛的工艺和独到的技术。迄今，共有323项科研成果通过企业或省部级等科技主管部门评审、鉴定和验收，其中具有国际领先水平2项，国际先进水平31项，国内领先水平61项，国内先进水平47项。获国家科技进步奖7项（含特等奖1项）、省部级科技进步奖29项。创国家级工法13项、部级工法31项。

中铁隧道牢记“做最难的、交最好的”企业宗旨，完成了一大批科技含量高的国家重点工程建设任务，在国内建筑施工领域成就辉煌、业绩骄人。20多年来，中铁隧道先后参加了衡广、大秦、侯月、京九、西康、内昆、株六、渝怀、兰武、石太、武广、合武、广深港、兰渝、青藏铁路西格二线等40余条铁路干复线建设，建成各类隧道1000余座，总长1500余千米，大、中桥梁170多千米。已建成的著名长大隧道有：国内最长的铁路双线隧道衡广复线大瑶山隧道（14.3千米）、国内最长的铁路单线隧道兰武二线乌鞘岭隧道（20.5千米）、国内首次采用TBM掘进机修建的西安安康秦岭特长隧道(18.5千米)、国内最长的岩溶隧道渝怀铁路圆梁山隧道（11.1千米）、国内最长的瓦斯隧道侯月铁路云台山隧道（8.2千米）、国内最长的客运专线隧道石太客专太行山隧道（27千米）。正在建设的著名长大隧道有：合武铁路大别山隧道（13.3千米）、龙厦铁路象山隧道（16.6千米）、南疆铁路中天山隧道（22.5千米）、国内第一条长大水下盾构隧道广深港铁路客专狮子洋隧道（10.8千米）、国内铁路第二长隧兰渝铁路西秦岭隧道（28.1千米）、国内铁路第一长隧青藏铁路西格二线关角隧道（32.6千米）等。城市地铁先后建成或在建的有：北京、上海、天津、南京、广州、深圳、重庆、沈阳、杭州等大量的车站和区间，业务范围遍及全国所有地铁在建和拟建（筹建）城市。建成TBM和地铁盾构工程100多千米。近年来成功承揽了穿越南京地铁玄武湖、重庆主城长江隧道等重点工程以及武汉长江隧道、南水北调穿越黄河工程、厦门海底隧道和广深港客运专线狮子洋隧道等具有国内开创性的水下与海底隧道工程，成为我国穿越江河海洋领域的领军者。

中铁隧道弘扬“至精、至诚、更优、更新”的企业精神，精心锻造精品工程。近年来，先后荣获国家建筑工程鲁班奖9项，国家土木工程詹天佑大奖9项，国家优质工程金奖2项、银奖7项，国家设计金奖3项、银奖1项，省部级优质工程奖28项。先后获得“全国用户满意施工企业”、“全国优秀施工企业”、“中国优秀企业”、“中国诚信单位”、“全国五一劳动奖状”等荣誉，党和国家领导人称赞中隧人是“开路先锋”、隧道和地下工程领域的“国家队”。

中铁隧道的发展目标：国内领先  世界著名
中铁隧道的企业精神：至精  至诚  更优  更新

中铁隧道的企业理念：大产业  大学校  大家庭  大舞台
二、中铁隧道为您提供：
1、具有挑战的工作机会；
2、人和、诚信、敬业的企业文化；
3、广阔的发展空间；
4、富有市场竞争力的薪酬体系；
5、完备的福利保障机制。
同时中铁隧道希望您拥有：
1、扎实的专业知识和技能；
2、诚信、正直、自律的思想品德；
3、团队合作意识；
4、和公司一起长期发展的稳健心态；
5、强烈的责任心和敬业的态度。
三、招聘专业
1、中铁隧道股份有限公司
汉语言文学、土木工程、机械设计及自动化、物资管理、人力资源管理

2、中铁隧道集团一处有限公司

汉语言文学、土木工程、机械设计及自动化、机电一体化、人力资源管理、艺术设计（有良好的文学功底）

3、中铁隧道集团二处有限公司

人力资源管理、安全工程、土木工程、会计、物资管理

4、中铁隧道集团三处有限公司

土木工程、机械设计及自动化、人力资源管理

5、中铁隧道集团四处有限公司

汉语言文学

6、北京中铁隧建筑有限公司

汉语言文学

7、中铁隧道集团杭州分公司

人力资源管理

四、招聘流程
1．3月23日上午招聘会现场接收简历，公司将在3月23日下午进行简历筛选，电话通知面试。
2．面试：在郑州金桥商务酒店进行（郑州大学新校区附近，科学大道与雪松路交汇处）
3．签订就业协议：面试合格人员当场签订就业协议。

中铁隧道集团公司网址：www.ctg.ha.cn
中铁隧道期待您的加盟！

