
教办学〔2009〕100号

河南省教育厅办公室

转发教育部高校学生司关于举办大“学生
就业、创业群英会——全国大学生职业
生涯规划大赛”的通知

各普通高等学校：

现将教育部高校学生司《关于举办“大学生就业、创业群英会——全国大学生职业生涯规划大赛”的通知》（教学司函〔2009〕21号）转发给你们，并提出如下意见，请一并贯彻执行。

一、各高校要按照通知要求，结合本校实际情况展开宣传动员工作，广泛发动学生积极参赛，并及时将本校参赛回执传真至大赛组委会。
二、根据全国大学生职业生涯规划大赛通知精神，结合我省实际情况，我厅制定了《“赢在大学”河南省第三届大学生职业规划设计大赛比赛规程及评分说明》，请各高校按此规程安排本校相关工作。
附件1.教育部高校学生司关于举办“大学生就业·创业群英会——全国大学生职业生涯规划大赛”的通知
2.“赢在大学”河南省第三届大学生职业规划设计大赛比赛规程及评分说明
二○○九年五月十九日
附件1
教 育 部 司 局 函 件


关于举办“大学生就业·创业群英会

——全国大学生职业生涯规划大赛”的通知

教学司函[2009]21 号

各省、自治区、直辖市高校毕业生就业主管部门，部属各高等学校：

为响应温家宝总理把高校毕业生就业工作摆在就业工作首位的号召，切实贯彻落实《国务院办公厅关于加强普通高等学校毕业生就业工作的通知》中强化高校毕业生就业指导的工作要求，普及大学生职业生涯规划知识，提高大学生就业、创业技能与实践能力，在教育部高校学生司指导下，全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心联合中国教育电视台，定于2009年4月—12月举办“大学生就业·创业群英会--全国大学生职业生涯规划大赛”活动。现将有关事项通知如下：

一、大赛以大学生“励志、成才、就业、创业”为主题，以电视录播为宣传载体，采取全国分校分省市竞赛晋级的方式，力图真实记录再现大学生就业创业全过程以及企业招聘情景。

二、大赛从2009年4月启动，广大毕业生可通过全国大学生就业公共服务立体化平台（www.ncss.org.cn）大赛专栏了解活动具体内容、流程及参赛标准，并进行统一报名。基本比赛流程如下：

1、5月-9月高校初赛。参赛学生可免费使用全国大学生就业公共服务立体化平台提供的“职业生涯规划自助系统”（也可自主选择其它软件系统）完成个人职业生涯规划设计书面作品。书面作品分就业、创业两大类。学校比赛前自行组织评委评定选手职业规划书面作品成绩，选手在比赛现场用PPT作自我展示，并回答评委问题；选手书面作品、现场展示成绩评估权重由高校自主决定。学校参加省市复赛名额由省市自主决定。
2、10月省市复赛。省市复赛评委由省市自行组织。评委赛前评定选手职业规划书面作品成绩（占复试成绩30%）；选手现场用PPT作自我展示，回答评委提问（占复试成绩30%）；用人单位多对一面试（占复试成绩40%）。各省市共计产生80名选手晋级全国总决赛。中心根据各省市有效参赛选手数量，按比例分配晋级名额。

3、11月上旬就业训练营。80名入围全国总决赛选手分为8组，由中心统一分配到相关合作企业进行轮岗实习，企业设置适当工作任务由各小组完成。选手须把就业训练营任务完成情况在自我展示PPT中表现出来。

4、11月下旬北京全国总决赛。选手根据就业训练营情况重新制作PPT自我展示，专家现场打分（占总决赛成绩50%）；评委现场分配任务，80名选手分为8组，以两两PK、小组晋级方式完成比赛，评委根据每队及每人任务完成情况决定小组胜负和个人成绩（占总决赛成绩50%）。最终以选手总决赛期间累计积分和现场评委打分情况决出总决赛优胜选手及被用人单位录用选手名单。
5、12月，以全国总决赛为主要素材的15集电视节目在中国教育电视台播出。

三、大赛媒体支持

1、平面媒体：《光明日报》、《中国青年报》、《新京报》、《北京晚报》、《文汇报》、《新民晚报》、《新华日报》、《羊城晚报》、《青年时报》、《中国大学生就业》、《青年文摘》等；

2、网络媒体：全国大学生就业公共服务立体化平台、各省市毕业生就业信息网、各高校毕业生就业信息网、部分视频网站、各门户网站新闻网；

3、电视媒体：中国教育电视台、各省市教育电视台、部分省市电视台。

四、各省级高校毕业生就业主管部门要将本通知及时转发到本行政区域内各高等学校，并组织做好省市复赛。各部属高校要积极宣传、组织和动员毕业生参加大赛，并组织做好高校初赛。

五、大赛联系人：

教育部全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心
（全国大学生就业公共服务立体化平台）

联系人：金秀敏    文双元

E-mail：jxm@moe.edu.cn

电话：010-66096338  010-66097902 

传真：010-66092083

教育部高校学生司     全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心

二○○九年四月二十日

附件2
“赢在大学”河南省第三届大学生职业规划
设计大赛比赛规程及评分说明

各普通高等学校：

按照省教育厅等部门《关于举办“赢在大学”河南省第三届大学生职业规划设计大赛的通知》(教学〔2009〕178号)有关要求，为帮助参赛高校更好地了解我省大赛流程、掌握大赛规则，有效地组织学生开展校内比赛，现就有关事宜作如下说明：
一、大赛比赛规程

本次大赛由大赛组委会统一组织，共分高校初赛、分赛区比赛、就业（创业）实践、省总决赛四个阶段进行。

1．高校初赛

各高校自行组织本校比赛，通过班级、院系选拔等多种途径，普及此项活动。要让学生了解职业规划对自身职业发展的重要性，真正掌握职业规划的基本理论和方法、技巧。各参赛高校通过校内选拔，最终推荐4—7名选手（创业类选手不超过2名）参加分赛区比赛。

2．分赛区比赛

分赛区比赛拟定于9月份举行。学校参赛资格以各高校参赛回执为准。学校参赛选手名额由大赛组委会根据学校网上报名学生人数与在校生比例确定。比赛分两轮进行。

第一轮为选拔赛。将参赛选手分为若干组，评委通过作品打分、选手作品陈述（2—3分钟）、现场问答等形式对选手进行选拔。选拔以作品陈述和现场问答为主，作品成绩为辅。全省共产生160名选手晋级下一轮比赛。

第二轮为正式比赛。评委通过作品打分、作品陈述（创业类选手8分钟以内，就业类选手6分钟以内）、现场问答等环节对选手进行打分，最终成绩作为选手晋级的依据。其中，书面作品成绩占总分值的50%，作品陈述成绩占30%，现场答辩成绩占20%。

分赛区比赛将产生60名获奖选手（其中创业类选手12名，就业类选手48名）直接晋级就业（创业）实践环节。

3．就业（创业）实践

本环节中，选手将被分为若干组进行模拟岗位实践活动。此环节考察的重点是就业类选手的人职匹配状况、职业素质及创业类选手商业实践绩效。选手实践的全过程将有专人进行记录，其实践结果接受评审团的评估，并作为晋级的主要依据。选手分赛区成绩作为此阶段晋级的参考。
通过本环节的选拔，将有40名选手（其中创业类选手10名，就业类选手30名）晋级省总决赛，淘汰的20名选手将作为省级职业规划大赛优胜奖选手进行表彰。

4．全省总决赛

总决赛分为就业组与创业组独立进行。选手经过多轮比赛争夺10名一等奖（创业类3名，就业类7名）、10名二等奖（创业类3名，就业类7名）和20名三等奖（创业类4名，就业类16名）。评审组通过作品评分、职业规划作品展示、现场问答等环节对选手进行综合打分，最终成绩作为评定选手的直接依据。本环节中，职业规划作品成绩占总分值的30%，作品陈述占总分值的30%，现场答辩占总分值的40%。全省总决赛评选出的省十佳职业规划之星作为参加全国职业规划大赛的备选人员。

二、大赛评分细则

1．职业规划作品（共10分）

（1）职业规划设计的完整性(3分)。作品内容要求真实、完整,分析透彻,主要包括自我认知、职业认知、职业目标、实施路径、评估调整等方面。创业类作品要有完整的项目计划方案。

（2）职业规划设计的科学性(2.5分)。要基本体现人职匹配的思路，目标确定和路径设计要符合自身和外部环境实际，不主观臆想，科学合理。

（3）职业规划设计的操作性(2分)。作品要求思维缜密，目标明确，分析有深度，可操作性强，要有一定的分阶段目标，尤其是近期（大学至毕业后五年）目标规划，分析要具有说服力。

（4）职业规划设计的逻辑性(1.5分)。作品逻辑清晰、组织合理，准确把握职业规划设计的核心和关键。

（5）职业规划设计的创新性(1分)。创意新颖，充分体现个性而不落俗套, 文如其人，充分展示当代大学生朝气蓬勃的精神风貌。

2．现场展示（共10分）

（1）表达的完整性(3分)。能够准确表达作品内容，准确把握职业规划设计的核心和关键。

（2）自我表达力(3分)。选手必须脱稿陈述，普通话要标准清晰，语言流畅，语速适中，表达简洁。

（3）表达的生动性(2分)。表现力强，有感染力，控场灵活有效，能够调动观众气氛，现场互动效果优良。

（4）仪态(2分)。着装得体，仪态端庄、大方。

3．现场答辩（共10分）

（1）准确性（6分）。准确回答专家所提出的问题，内容完整。

（2）条理性（4分）。逻辑清晰，思路敏捷，语言组织能力强。

4．计分说明

各阶段选手总分由各项实际分数加权计算得出，各阶段具体权重参见比赛规程说明。

三、参赛作品及评判
1．参赛作品必须有扉页。扉页填写参赛者的真实姓名、性别、年龄、学校、年级、系别、专业、职业目标、联系电话、电子信箱等相关信息。参赛作品要求内容完整，简明扼要，格式清晰，版面美观大方。

２．就业类作品应包含“自我认知”、“职业认知”和“决策实施及调整”等部分，参赛学生可根据个人能力和自身条件独立完成职业生涯规划设计。作品内容应包含但不限于以上内容。

３．创业类作品应包含除职业规划书相关材料外，另附一份完整的创业计划书。创业计划书应对项目基本情况、市场分析、经营管理、风险评估、财务预估、团队组建、组织构架等方面做具体分析，要注重创业计划与个人职业规划的有机结合。作品内容应包含但不限于以上内容。

４．本次大赛将邀请资深的职业咨询专家、企业人力资源总监等专业人士，对选手进行评选。选手在作品陈述时要结合电子课件（作品PPT）。参赛作品要淡化文学性和艺术性。

５．本次大赛参赛作品的评选将以近期规划为评选重点。近期规划指大学期间和毕业后五年内的职业生涯规划。
主题词：高校  职业规划  大赛  通知
  河南省教育厅办公室              2009年5月21日印发
河南省教育厅办公室文件
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