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【政策导航】
教育部要求切实做好高校困难毕业生就业帮扶工作
【特别关注】

2011年高校毕业生入伍预征工作全面启动

【工作动态】
中原工学院举行毕业生春季就业双向选择洽谈会
河南科技大学举办校企合作硕士班
信阳师范学院举办毕业生就业优质服务年活动

【政策导航】

教育部要求切实做好高校困难毕业生就业帮扶工作

近日，教育部下发《教育部办公厅关于进一步做好2011届高校困难毕业生就业帮扶工作的通知》（以下简称《通知》），要求各地省级教育行政部门、高校进一步落实相关政策，切实做好家庭经济困难和就业困难高校毕业生（以下简称高校困难毕业生）的就业帮扶工作。
《通知》要求，一是要以高度的政治责任感做好高校困难毕业生就业帮扶工作。各地教育行政部门和高等学校要把做好高校困难毕业生就业帮扶工作作为当前一项重要的政治任务，切实加强领导，明确责任，周密部署，按照“重点关注、重点推荐、重点服务”的原则，采取积极有效措施，帮助高校困难毕业生都能顺利就业。二是要广泛开展就业送岗活动，加强有针对性的就业指导和服务。重点针对困难家庭毕业生、残疾人毕业生以及少数民族毕业生等群体开展就业帮扶工作，尽快帮助他们实现就业。三是要切实落实各项政策，在重大项目组织实施过程中对高校困难毕业生给予适当倾斜。高校对困难家庭毕业生给予适当的求职补贴，省级教育行政部门在“特岗教师计划”等中央和地方基层项目中要积极吸纳符合条件的高校困难毕业生，并在实施重大科研项目单位聘用高校毕业生、服务外包企业吸纳毕业生以及高校毕业生入伍预征等项目时，将高校困难毕业生群体列为优先推荐对象，予以优先安排。四是要做好高校困难毕业生离校前后的工作衔接。各地、各高校要简化程序，提高效率，及时做好高校毕业生尤其是高校困难毕业生的就业手续办理工作。要积极协助经办银行，帮助做好高校困难毕业生偿还助学贷款的有关工作；要严格执行国家和高校的有关政策规定，注重教育与管理相结合，对欠缴学费、离校时未落实工作的毕业生，严禁采取扣发毕业证书、学位证书等简单化的管理方式。五是要加强毕业生思想教育和心理辅导，维护校园安全和稳定。各高等学校要及时了解高校困难毕业生的思想和心理动态，通过细致的思想工作和心理辅导，及早化解各种不稳定因素。要建立摸底排查机制和动态信息预警机制，特别在注意防范招聘陷阱、处置突发性事件等方面，要制订和完善应急预案，切实维护校园安全和稳定。              (省毕业生就业办) 
【特别关注】

2011年高校毕业生入伍预征工作全面启动

4月8日，总参谋部、教育部在沈阳联合召开2011年全国普通高校毕业生入伍预征工作会议，会议要求，2011年各地兵役系统和教育系统要加大工作力度，全力以赴做好高校毕业生入伍预征工作，要求从五个环节加强有关工作：一是要在4、5月份集中开展预征宣传动员，大力加强国防教育和思想政治教育，让每个学生都能及时获知征兵政策和预征信息，鼓励更多的优秀高校毕业生投身军队建设。二是要加强工作衔接，在预征对象离校后持续跟进做工作，及时提醒预征对象在10月底前报名应征。三是要狠抓学费补偿和助学贷款代偿政策落实，加强政策和工作培训，切实提高工作效率，及时、准确地将补偿代偿的费用发放到每一个符合条件的入伍毕业生手中。四是要强化后续服务，为退役高校毕业生报考硕士研究生、专升本等落实好升学优惠政策，配合做好退役安置工作。五是要加强督导检查，建立预征工作进展情况动态报送和定期通报制度，努力完成2011年高校毕业生入伍预征工作目标任务。2011年高校毕业生入伍预征工作继续实行网上报名。从4月12日至7月12日，我省报名参加入伍预征的高校毕业生可登录“大学生网上预征报名系统” （http://zbbm.chsi.com.cn或 http://zbbm.chsi.cn）进行网上报名。            (省毕业生就业办 张超)
【工作动态】

★ 4月9日，河南省毕业生就业市场郑州龙湖高校园区就业分市场、河南省第六届“名企英才”纺织、服装行业招聘会暨中原工学院2011年毕业生春季就业双向选择洽谈会在该校紫薇广场隆重举行。本次招聘会共吸引了恒天重工、太可思男装、大商集团等432家企业，现场提供7533个就业岗位，共接到学生简历4823份，签订就业意向的有1582人，现场439人签约，各项指标均刷新近年来学校招聘会记录。                            （中原工学院 贾朝业）
★ 4月9日，河南科技大学与许继仪表有限公司联合举办控制工程专业硕士班开班仪式在河南科技大学西苑校区举行。此次开班仪式标志着双方合作由初期的企业为学校推进“定制培训就业工程”服务阶段，进入到“学校为企业提高员工学历层次和工程研发能力”的互利双赢阶段。  （河南科技大学  马东辉）
★ 信阳师范学院开展了以“政策促就业，服务助成功”为主题的毕业生就业优质服务年活动,建立就业信息联络员制度,加大了对特殊困难群体毕业生的就业援助,对于经济困难毕业生，给予一定的求职择业上的经济资助；对于就业困惑的毕业生给予心理疏导；对于就业困难的毕业生给予重点推荐。通过就业信息联络员协助学校做好各类就业、创业信息的发布、落实和反馈工作，为毕业生提供及时有效的信息服务。                             （信阳师范学院）

 
报：教育部学生司就业处，教育部全国高校学生信息咨询与就业指导中心，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委办公厅信息处，省政府办公厅七处、信息处，省大中专毕业生就业指导工作领导小组成员。

发：各省辖市毕业生就业工作主管部门，各普通大中专学校，省直有关厅局。

送：厅领导，厅各处室。
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