	所需专业
	机械制造工艺与设备
	焊接
	土木工程（建筑工程）
	建筑环境与设备工程

	
	7人
	3人
	4人
	3人


中国建筑第七工程局安装工程公司公司简介*(2007-12-3)
名称住址：中国建筑第七工程局安装工程公司隶属于中国建筑总公司第七工程局，公司注册地为郑州市金水区北环路180号。

历史沿革：始建于1952年，前身为国家建工部渤海工程局安装工程公司。1966年整编为基本建设工程兵第21支队，1983年奉国务院、中央军委命令，集体转业，改编为现企业。

资质等级：经中国建设部核定为：机电设备安装工程施工总承包壹级，房屋建筑工程施工总承包贰级, 市政工程施工总承包贰级，化工石油设备管道安装工程专业承包壹级，管道工程专业承包壹级，钢结构工程专业承包贰级，防腐保温工程专业承包贰级，消防设施工程专业承包贰级。经营规模： 拥有员工1600多人，其中具有各类专业技术职称人员578人，注册资本金5000万元，总资产13793万元，机械设备700多台套机械设备总功率16330kw,年完成营业额3亿元以上。

业绩信誉：河南省一级先进企业，企业信誉等级为AAA级，连续三年被河南省人民政府授予河南省质量奖，河南省重点项目建设：“十佳”企业，河南省重合同、守信用企业，河南省建筑施工企业综合实力50强单位。获省部级以上优质工程奖30多项。

特点优势：过程精品+CI形象+军事化管理。
经营理念：业主第一、用户至上、以诚取信、服务为荣。干一项工程，树一块牌子，交一方朋友。 
公司概况:

中国建筑第七工程局安装工程公司是综合性安装、建筑施工企业。

公司能够独立承担石油、化工、冶金、建材、水利、电力、机械制造、环保、市政、房屋建筑、高级宾馆等国内外大型项目的安装工程和建筑装饰工程及一、二类压力容器制造安装、240吨/H以下工业锅炉安装，年施工生产能力近三亿元。自1985年打入国际市场，参加了埃及亚历山大港、厄立特里亚制药厂、厄立特里亚医院、刚果（金）人民宫及体育场、英国利兹达那工厂等工程的建设。

公司施工的主要项目有：

石油化工项目：华北石油炼油厂、天津大港油田炼油厂工程、平顶山化肥厂一、二期工程、禹州化肥厂、任丘化肥厂、福州永春化肥厂、驻马店化肥厂、修武化肥厂、平顶山焦化厂、南京扬子乙烯化工总厂、福州市第一化工厂、湖北大峪口工程重钙硫酸装置（西德引进）、平顶山尼龙六六盐工程、平顶山焦化厂、南阳化学制药厂、福州屏南化工厂、河南油田炼油厂工程、安徽佳安轮胎有限公司工程、河南桐柏城关碱厂工程、河南南召县催化剂厂工程、杭州台旭纤维有限公司工程、江苏太仓石油储罐区工程、平顶山市银辉化工有限公司工程、山东东营塑胶有限公司工程、山东烟台百孚聚丙烯化工工程、上海乐意石油化工有限公司罐区工程、化工部第二胶片厂工程、安阳化肥厂、河南宝莲硫酸厂、焦作轮胎厂、山东文登味精厂。

电力工程：河南省禹州新峰电厂、平顶山化肥厂自备电站、湖北宜昌市热电厂、内蒙古阿尔善华北油田原油发电站（美国进口机组）、平顶山九矿电厂一期工程（俄罗期进口设备）、安徽省阜阳热电厂、安徽佳安轮胎有限公司热电站、义马热电厂、郑州东风电厂、郑煤集团密县电厂、洛阳东城电厂、山东力象集团自备电厂、山东文登味精厂热电、烟台大华纸业电厂、烟台铁厂电站、山东海阳造纸厂电站、山东龙矿集团海阳电厂、福建漳州华阳电力总公司工程。

输变电工程：华北石油管理局35KV、110KV、220KV、变电站53座、河南省舞阳市110KV变电站1座、华北石油管理局110KV、220KV输电线路732km。

油气储运工程：球罐、储罐、气柜工程非标设备制作：平顶山化肥厂球罐3台、安徽宿州煤气公司储罐2台2×1000立方米、河南省南阳市沼气公司（2万m3）气柜1台、江苏连云港煤气柜（5.4万m3）、江苏太仓石油储罐区、山东石横2万m3橡胶膜密封干式煤气柜、湖北黄石东钢3万m3橡胶膜密封干式煤气柜、冶钢集团5万m3橡胶膜密封干式煤气柜、南昌钢铁集团5万m3橡胶膜密封干式煤气柜、ф3500以下煤气发生炉20多台套、压力容器制作安装年生产总量1000吨以上、江苏石油化工有限公司石油化工罐区工程、平顶山焦化厂等。河南省洛阳市热力管网、济源市煤气管网、义马煤制气外管网（荥阳段）、宿州市城市燃气管网工程等。

环保工程、市政工程：晋江天然气管线、重庆天然气管线、安徽省宿州液化气厂管网、河南省荥阳煤气管网、平顶山化肥厂给水外管线、福州西区水厂、上海奉贤净水厂、福州城门水厂、福州东南水厂、南阳市第二净水厂、上海凌桥水厂、河南油田炼油厂污水处理厂、合肥太古可口可乐污水厂、平顶山污水处理厂、平顶山第四水厂、商丘污水处理厂、安徽省宿州污水处理厂、新乡骆驼湾污水厂、吉林污水处理厂、辽宁省九台市引水管网工程、四川省383工程给排水外管网、姚孟电厂一期工程循环水外管网、河南省洛阳市热力管网、济源市煤气管网、义马煤制气外管网（荥阳段）、宿州市城市燃气管网工程等。

轻工项目工程：湖北宜昌市造纸厂、河南南阳造纸厂、南阳市南杭浆板纸厂、河南淅川造纸厂、河南新野造纸厂、山东海阳造纸厂、烟台大华纸业、山东乳山造纸厂、宜昌市柠檬酸厂（引进设备）、南阳市啤酒厂、南阳市洁霉素厂、河南叶县豫昆盐厂、叶县天河精制盐厂、河南舞阳8万吨/年盐厂、中盐宏博集团云梦盐硝厂、三门峡中药厂、河南宛西制药厂、驻马店制药厂、南阳化学制药厂、灵宝制药厂、淅川制药厂、河南新郑卷烟厂、许昌卷烟厂、广西柳州卷烟厂、南阳卷烟厂、河南赊店酒厂、社旗酒厂、三门峡中密度纤维板厂、南阳酒精厂工程、河南新野县酒厂工程、新郑烟厂工程、安徽省安庆中密度纤维板厂等20多项轻工纺织项目。

治金建材项目工程：烟台铁厂、济南钢铁集团石横特钢厂、湖北冶钢集团黄石东钢、大冶特钢、河南安钢、河南省密县七里岗水泥厂一、二期工程、焦作水泥厂、三门峡水泥厂、济源水泥厂、三门峡豫西水泥厂、焦作陶瓷厂、南阳水泥厂、焦作东方水泥厂、山东康达水泥厂4000吨/日产，山东丛林集团水泥厂，河南省新乡陶瓷厂等工程的施工。

机械电子工程：红阳机械厂、江河机械厂、建新机械厂、石家庄玻壳厂、山东文登曲轴厂、二汽襄樊轿车基地、温州东方集团HOBAS管生产线、青岛朗迅公司生产线、陕西咸阳广播电视大楼工程。

建筑装饰工程：福州外贸大楼、上海天宇中心工程、中国纺织大学旭日楼、河南安阳大学主教楼、河南义马狂口移民新村住宅楼工程、河南许昌新龙矿区工程、商丘梁园商贸城、周口电信大楼、徐州国贸大厦、徐州第四人民医院大楼、新乡新华国家粮食储备库、洛阳道北国家粮食储备库工程等。

钢结构工程：神龙汽车有限公司变速箱一、二期钢结构厂房工程，福建漳州后石电厂资料库、特种库钢结构厂房工程，山东文登天润有限公司钢结构厂房工程，山东文登华文铸造有限公司钢结构厂房工程，山东华源莱动有限公司钢结构厂房工程，山东文登制革厂钢结构厂房工程，山东莱阳重型机械厂钢结构厂房工程，山东莱阳远洋食品有限公司钢结构厂房工程，陕西飞机制造厂905厂钢结构工程，新疆冠农天府果蔬食品有限责任公司钢结构工程等。
公司坚持“敬业、求实、创优、争优”的企业精神，始终以“质量第一、用户至上，施工让用户放心，竣工让用户满意”为经营宗旨，相继承建国家和省市重点工程100多项，工程质量合格率达到100％，优良品率在85％以上。建立了三级质量保证体系，大力开展全面质量管理和TQC的活动并及时总结经验和推广全面质量管理的成果。全公司已有98项成果获局以上奖励，有30项工程获省部级以上优质工程奖，年年均被省、地市政府评为质量管理先进单位并获省质量管理奖。公司注重用现代化管理手段和方法管理企业，微机管理已广泛应用到施工生产管理中。公司努力与国际标准接轨，提高企业CI形象，认真推行GB/T1900---ISO9001质量管理和质量保证系列标准，1996年率先通过中建协质量体系认证中心颁发的《质量体系认证证书》。

公司获奖的工程有：

●福州第一化工厂获福州市优质工程银质奖

●南阳啤酒厂工程获中建总公司优质工程金质奖

●河北任丘华北油田220KV输电线路获中建总公司优质工程奖

●连云港5.4万立方米气柜获中建总公司优质工程银质奖

●河南省七里岗水泥厂被省政府命名为“七五”重点建设优秀项目

●平顶山化肥厂自备电站工程获部级优质工程奖

●湖北宜昌市热电厂工程获湖北省优质工程奖

●江苏长江石油储罐区工程获中建总公司优质工程银质奖

●三门峡水泥厂安装工程获中建总公司优质工程银质奖

●华北油田制药厂工程获中建总公司优质工程银质奖

●合肥太古可口可乐饮料设备安装获部级优质工程银质奖

●新郑卷烟厂工程获“鲁班奖”

●合肥王小郢污水处理厂获“鲁班奖”

●湖北大峪口重钙工程获安装工程最高奖“安装之星”

●福州一化技改项目获福建“省优良工程”奖

●平顶山污水处理厂“文明工地”奖

●2004年莆田污水处理厂市政金杯示范工程

●2004年宿州污水处理厂“黄山杯”
公司获得的社会信誉有：

●河省一级先进企业

●河南省建筑企业统计先进单位

●企业信用等级被评为“AAA”级

●连续三年被河南省政府授予河南省质量管理奖

●河南省重点建设十佳企业

●河南省全面质量管理达标证书

●河南省“重合同、守信用企业”

●2001－2003连续三年河南省施工企业50强单位

●河南省政府授予双文明单位

●2004年河南省建筑施工企业综合实力50强单位

●2001、2002、2003年郑州市质量管理先进单位

●河南省安全管理先进单位

我们的质量方针是顾客至上、诚信为本、科技创新、铸造精品。
我们愿与五湖四海宾朋合作，为祖国建设做出新的贡献。
